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Κυρίες και Κύριοι  

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και τιμή βρισκόμαστε όλοι μαζί για να συμμετάσχουμε στις 

εκδηλώσεις μνήμης του Ολοκαυτώματος της Υπάτης του 1944. 

Με συγκίνηση γιατί φέτος είναι η τρίτη φορά που εκπροσωπώ ως Δήμαρχος τους κατοίκους 

της ιστορικής πόλης της Υπάτης και ιδιαίτερη τιμή γιατί καλωσορίζω τους καλεσμένους μας ως 

Δήμαρχος του νέου μεγάλου Δήμου μας σ΄ αυτόν τον πανέμορφο, πολύπαθο και ένδοξο 

τόπο. 

Με ιδιαίτερη συγκίνηση φέτος, πού συμπληρώνονται 100 χρόνια από τους Βαλκανικούς 

Πολέμους στους οποίους έπεσαν Υπαταίοι Αγωνιστές τους οποίους τιμούμε με ονόματα οδών 

στην πόλη της Λαμίας και στην Υπάτη 

Αισθάνομαι βαρύ το φορτίο που κουβαλάει ετούτος εδώ ο τόπος, φορτίο ιστορικό, φορτίο 

ψυχής και αυτοθυσίας, φορτίο που σηματοδοτεί ένα δρόμο, δρόμο χρέους. Ένα δρόμο 

δικαίωσης, για όλους εκείνους που προσέφεραν τις ζωές τους και τα νιάτα τους στα 

θυσιαστήριο της δόξας για μία πατρίδα ελεύθερη και υπερήφανη.  

Σ' αυτόν εδώ τον τόπο που ερχόμαστε ταπεινοί προσκυνητές, ερχόμαστε πρώτα απ όλα για να 

τιμήσουμε εκείνες και εκείνους που έπεσαν θύματα της βαρβαρότητας και εκδικητικότητας 

του κατακτητή ο οποίος αντί να χτυπηθεί στα πεδία με τους μαχητές, προτίμησε να εξοντώσει 

αδιακρίτως γυναικόπαιδα και να κόψει σπίτια και εκκλησίες και να εκτελέσει άοπλους Έλληνες. 

Ερχόμαστε όμως και για να σκεφτούμε, να προβληματιστούμε, να δούμε τις επιπτώσεις των 

γεγονότων στην ιστορική μας πορεία και να δούμε την προβολή τους στο σήμερα, ερχόμαστε 

να δυναμώσουμε τα ηθικά μας ερείσματα, ερχόμαστε για να αναβαπτιστούμε στις αξίες εκείνης 

της γενιάς πού είναι απαραίτητα εφόδια για την έξοδο από την πολύπλευρη σημερινή μας κρίση. 

Και είναι πολύπλευρη η σημερινή κρίση αφού η Ελληνική κοινωνία πληρώνει τις επιπτώσεις από 

την άφρονα διαχείριση των περασμένων χρόνων. 

Από την κατανάλωση, από την αφομοίωση οτιδήποτε ξένου, οτιδήποτε λαμπερού, οτιδήποτε 

πλάνου. Η κοινωνία μας έχει χάσει την ταυτότητα της, έχει χάσει την αυτογνωσία της.                 

Γι’ αυτό σήμερα, περισσότερο από ποτέ χρειαζόμαστε στηρίγματα, στηρίγματα σαν εκείνα που 

κράτησαν ζωντανό το Έθνος μας μέσα στην πολυκύμαντη ιστορική του διαδρομή, βάσεις 

σίγουρες, οδηγούς σταθερούς. Και τα έχουμε αυτά τα στηρίγματα αρκεί να ανατρέξουμε 

στην ιστορία μας, αρκεί  να ξεσκουριάσουμε την ιστορική μας μνήμη. 

Γιατί η ιστορία διδάσκει τον άνθρωπο να λειτουργεί «ιστορικά», δηλαδή πολιτικά. 

Εφόσον αυτή είναι άθροισμα πράξεων και γεγονότων τότε και το κάθε τι που κάνουμε εί-

ναι ιστορία. Η συνειδητοποίηση αυτού του πράγματος μπορεί να δώσει στις πράξεις μας 

ένα έρμα πολιτικής ευθύνης, που τόσο πολύ χρειαζόμαστε σήμερα.  
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Έτσι κάθε ενέργεια μας, από την απλή διαμαρτυρία μας, μέχρι τη συμμετοχή στις 

εκλογικές διαδικασίες μπορεί να πάρει τον χαρακτήρα της υπευθυνότητας αφού θα 

έχουμε την συνείδηση, ότι με την κάθε μας πράξη ο καθένας μας δημιουργεί ιστορία, 

επηρεάζει τις εξελίξεις. Εξ' άλλου μέσα από την μελέτη της ιστορίας μπορούμε να βρούμε 

το κατάλληλο - το αντίστοιχο με το σήμερα μοντέλο για να αναλύσουμε τον κοινωνικά 

και τον ατομικό παράγοντα, μπορούμε να κατανοήσουμε τους μηχανισμούς της ατομικής 

και της μαζικής δράσης, γιατί μέσα στη ροή του χρόνου τελικά η ανθρώπινη φύση 

παραμένει σχεδόν ίδια και η ιστορία μπορεί να μας προσφέρει τη γνώση των ελατηρίων 

που καθορίζουν κάθε φορά τη δράση των ανθρώπων, είτε αυτοί δρουν ως άτομα είτε ως 

κοινωνίες. Την εκδήλωση τελικά της ανθρώπινης φύσης και με έργα πολιτισμού, αλλά και 

με θηριωδίες. 

Ας είναι, λοιπόν, η σημερινή επέτειος, ημέρα μνήμης, ημέρα σκέψης, ημέρα ενότητας, 

ημέρα αναπροσανατολισμού, ημέρα μίας νέας δημιουργικής αφετηρίας για τον τόπο μας 

και μια προσπάθεια όλων μας, ενωμένων κάτω από την γαλανόλευκη. . 

Είναι ο ελάχιστος φόρος τιμής σ' εκείνους που το 44 χάθηκαν, βασανίστηκαν, πείνασαν, 

είναι υποχρέωση μας να βαδίσουμε στηριγμένοι στην πολιτιστική μας κληρονομιά, είναι 

καθήκον μας να μεταλαμπαδεύσουμε στη νέα μας γενιά τα Εθνικά ιδανικά, την αγάπη για 

την πατρίδα, την χώρα των πατέρων μας, τη γενέτειρα γη.  

Πρέπει να φέρουμε ξανά την Ελλάδα ψηλά στην συνείδηση των λαών της γης, ισότιμη 

μεταξύ των λαών της Ευρώπης, γιατί αυτή θα είναι στην σημερινή εποχή η δικαίωση των 

νεκρών και των αγωνιστών πού έπεσαν εδώ στην Υπάτη των αγωνιστών της Εθνικής 

Αντίστασης. 

Ας είναι αιώνια η μνήμη και η τιμή των μαρτύρων του τόπου αυτού. 


